

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29. - APARTADO DE CORREOS 199.

Escuela de Artesanos Cursos profesionales

Clases teórico-prácticas de oficios y ampliación de conocimientos
Mecánico ajustador; Mecánico tornero; Mecánico electricista; Baños electrolíticos; Encargados de taller
Conocimiento científico de los materiales y uso racional de Herramientas. Cementación y temple de los aceros. Motores eléctricos, Devanados. Transformadores. Motores de explosión.
Material moderno. Orientación profesional.
Clases desde 1.º de Octubre próximo

Instituto del Cáncer

DOCTOR A. ZAMORA
Especialista en enfermedades propias de la mujer
RAYOS X - RADIOTERAPIA PROFUNDA
TRATAMIENTO CURATIVO DEL CÁNCER, TUMORES, TUBERCULOSIS Y ENFERMEDADES CRÓNICAS en general, por procedimientos propios de este Instituto: DIATERMIA, LUZ ULTRAVIOLETA, CORRIENTES DE ALTA FRECUENCIA, etc. LABORATORIO DE ANÁLISIS E INVESTIGACIÓN PARA LA LUCHA CONTRA EL CÁNCER. Instituto dotado de los últimos adelantos electromédicos, igual al mejor de los extranjeros. Todos los días laborables, de 11 a 2 y de 4 a 6.

Calle de las Barcas, 2 (junto Hotel Reina Victoria)
Nota: SE PRACTICAN RADIOGRAFIAS A DOMICILIO.

Asuntos del día

La impresión general acerca de las operaciones guerreras en Marruecos, es satisfactoria. No acusamos las referencias que se reciben, tanto oficiales como particulares, hechos salientes, por lo menos en el sector español. Continúan acumulándose elementos de combate en nuestro campamento de Alhucemas, tarea que cuantos conocen aquella "playa" saben las enormes dificultades que ofrece, sobre todo cuando el tiempo es adverso. No es probable que se señalen hechos salientes de avance hasta que el alto mando no cuente con elementos de todas clases, para actuar con éxito.
En las demás zonas, parece que el enemigo pretende hacer alguna presión, quizá para demostrar una fuerza que, en realidad, no tiene. Para hacer frente a semejantes tentativas, se están reforzando nuestros frentes y puntos estratégicos.
Los franceses han reconquistado la posición de Mez-Rail, y además prosiguen lentamente las operaciones de avance en la región de Tormal y en la Norte. Tienen, sin duda, nuestros aliados a la coincidencia de las fuerzas españolas y francesas.
El jefe rebelde hace desesperados esfuerzos para reclutar gente, de la que necesita grandes núcleos para contrarrestar el empuje franco-español. El gran número de bajas que ha tenido en los últimos combates y el fracaso de su loca tentativa sobre Tetuán, hace vacilar aun a los más entusiastas, y no extrañaríamos algún golpe teatral inesperado. Ya parece que, curándose en salud, dice que no han llegado a su poder las propósitos de paz de las naciones, que se han propuesto aniquilarle. El propio Sultán acaba de poner precio a la cabeza de los dos hermanos jefes de la rebeldía.

La novela en la calle

Un reloj sin cuerda
Siempre de luto y con gafas negras, da el pobre señor una impresión de tristeza, de melancolía, que hace daño. Su aspecto es el de un viejo magistrado de provincia, de carácter adusto, insociable, gruñón. Sin embargo, es la bondad hecha carne, oírse hasta la exageración y hasta dotado de cierto natural humorismo que hace muy agradable su trato.
Le había oído repetir muchas veces que era un reloj sin cuerda, frase sin duda favorita, porque la prodiga a diario, sobre todo, cuando alguien alude a su vida social o privada.
En uno de esos momentos de expansión que sin saber por qué tenemos de vez en vez, quizá por aflojarse el hermetismo de nuestra voluntad o porque no nos importe aquel día gozar de la posesión única de nuestra propia intimidad, expresé mi opinión.
—En uno de esos momentos de expansión que sin saber por qué tenemos de vez en vez, quizá por aflojarse el hermetismo de nuestra voluntad o porque no nos importe aquel día gozar de la posesión única de nuestra propia intimidad, expresé mi opinión.
—En uno de esos momentos de expansión que sin saber por qué tenemos de vez en vez, quizá por aflojarse el hermetismo de nuestra voluntad o porque no nos importe aquel día gozar de la posesión única de nuestra propia intimidad, expresé mi opinión.

Para "Las Provincias"

EL IMPERIO DE LA LEY

La resistencia pasiva del Ministerio de Trabajo ha tenido que ceder. Después de la sentencia del Tribunal Supremo, declarando injusto el cobro de fluido eléctrico no consumido por los abonados, el Ministerio andaba rehacio en la rectificación. Por fin, aprimiado en la prensa y ante la actitud resuelta del Ayuntamiento de Madrid, dictó la real orden que niega a la otra causa del recurso.
—Está bien—dice el abonado—de ahora en adelante no pagaré sino aquello que deba por consumo efectivo; pero ¿y lo que pagué antes? ¿Me lo devolverán?
Las reclamaciones individuales y colectivas van a llegar en avalancha a las oficinas de las Compañías, y todo ese movimiento de abogados, procuradores, jueces y escribanos será porque un funcionario tergiversó o saltó por encima de la ley. Y entonces es el caso de preguntarse: ¿Qué será de ese caballero?
Ningún ciudadano puede alegar como excusa de un delito o violación de la ley el desconocimiento de las leyes, Reglamentos, disposiciones y ordenanzas que fueron dictadas a su intención. En efecto; con un patriótico concepto del orden, parece imperdonable que el ciudadano conceda tan poca importancia a la obra del legislador, quien quiso prever todo y todos los casos para que él tuviera resueltos los problemas de conciencia.
Pero, por lo visto, lo que no es admisible en un simple ciudadano, cuando se trata de otro con más alta categoría no merece tan severa sanción. Hay muchas almas ingenuas que se asombran de está distinción y suelen hablar de desigualdad ante la ley. En realidad, es que quien maneja la ley es el que puede equivocarse. Ocurre con esto lo que con los médicos y pacientes: si el enfermo toma por propia iniciativa un medicamento contraindicado y se muere, se expone

plicó el amable señor el sentido de la famosa frase.
Fue en su niñez, como en su edad juvenil, uno de los escolares prodigios que admiran padres, maestros y alumnos; de tal modo, que terminó la carrera como la empezó: con matrícula de honor y premio extraordinario. El estudio era para él algo absolutamente necesario para su existencia, y así como todos anhelan terminar la carrera para eximirse de la obligación cotidiana de manejar los libros, aquel caballero vivió en la terminación de sus estudios académicos la liberación suprema; ¡ya podría dedicarse a trabajar con entera libertad de un modo intenso y sin límites!
Eran sus propósitos prepararse para opositar a una cátedra, con el objeto de conseguir con la despreocupación económica una nueva libertad para dedicarse a sus estudios favoritos, hasta llegar a la madurez cultural, que significaba para él el momento de dar a sus prójimos y a sí mismo el resultado de sus gestaciones mentales.
Pero he aquí que una extraña afección a la vista, debida quizá a descuidados preferitos, comenzada en sus últimos años de carrera, empezó a molestarle, obligándole a suspender en Madrid, donde se hallaba, sus tareas para opositar. Tareas que no pudo seguir, por habérselo prohibido terminantemente los médicos.
Y la cruel enfermedad fué haciéndolo su camino, hasta dejarle casi ciego. Además—decía el interesado con cierto dejo de amargura,—tuve que renunciar por delicadeza a unir mi suerte a la de una muchacha que correspondía con creces a mi cariño, porque la maldita afección a la vista me impedía cargar con las responsabilidades inherentes a un jefe de familia, ya que ni aun el ejercicio de mi carrera podía serme provechoso, por la imposibilidad de estudiar asuntos y de razonarlos jurídicamente.
—Soy un reloj con excelente maquinaria, magníficos materiales y exactitud cronométrica, pero sin cuerda, eternamente parado. Un reloj que quizá hubiera prestado buenos servicios en cualquier parte, lle no de vida, de probabilidades de existencia dilatada, y que, sin embargo, no puede aspirar a regir la tranquila y sentimental de un hogar feliz... ¡Soy burro y misógino a la fuerza!

18 de Septiembre, fecha patria chilena

En todo Chile flamean hoy miles de banderas de todos tamaños, que nos deslumbran, quebrando los rayos del sol, más esplendoroso en este día, y nos emocionan, tanto a los residentes en Chile como a los españoles; pues chilenos y españoles estamos íntimamente unidos y lo estaremos siempre, formando un solo cuerpo espiritual; allá batan juntas la tricolor y la roja y gualda y aquí laten juntos nuestros corazones de españoles y chilenos ausentes.
Retumba el cañón en todos los cuarteles; en la Catedral se canta un solemne «Te-Deum»; miles de niños van por las calles gritando, riendo, corriendo o en grupos petrificados, estatuarios, mudos ante la contemplación de la rueda centelleante del vendedor de molinillos de viento. Los estudiantes bulliciosos pasan ante los policías, que en ese día tienen condenencias paternales, arrojan al «chelero» el monótono cuerno, atronando plazas con esta nueva trompa. Todo es luz, ruido, algazara y colorido. En los arrabales zumba el ajeteo de los «chusos» llegados del campo inmediato desde la madrugada, en sus mejores caballos, con espuelas de plata y mantas bolivianas de treinta colores; allí se alzan «carrañadas» con su tablado de madera, techo y paredes de boido, cuyas hojas verdes, relucientes y fuertes, protegen de los rayos del sol, embalsamando con su perfume el ambiente. En un rincón de la enramada la «chana» de resistencia, la dulce vihuela con su mesita de zunchos para «ganarlas» con lamboreo y «chufia», un arpa esperando los dedos de la «china» romántica, de grandes ojos imprevistos; en el sitio de honor una alfombra o estera con algunas sillas para la «elegancia», y pronto el polvo que levanta el zapateo de los bailarones de «cueca de pata en quincha» lo envuelve todo y apaga el colorido.
Esta gente se regocija, porque en este día, en el año 1810, Chile logró su independencia, y como dice el Himno Nacional, «Es hermano el que ayer invasor».
El movimiento de independencia brotó de la arraigada leñidad de los chilenos al Rey de España; se negaron a acatar al Gobierno usurpador creado a raíz de la invasión napoleónica y acusaron a las autoridades coloniales de traición a su legítimo Monarca. La Real Audiencia pidió al Presidente interino García Carrasco su dimisión el 16 de Julio de 1810. Le reemplazó el conde de la Conquista, don Mateo de Toro Zambrano, rico patricio chileno, que acabó por promover una Junta de Gobierno, compuesta en su mayoría de chilenos como él, rebeldes ante la actitud desleal de las autoridades a su legítimo Rey.
Gracias al espíritu de trabajo inextinguible de que se dan constantes pruebas en Chile, unido a un proceder serio, recto e inteligente que legaron a sus hijos los conquistadores, todo apoyado por el sentimiento religioso más arraigado, han hecho nacer y florecer industrias como la salitrera que cuenta en el Norte con tres importantes puertos que constituyen emporios de riqueza y comercio. Todo el interior de esta comarca árida, que parecía condenada a la soledad, que negaba el sustento al hombre que se aventuraba a conquistarla, ha sido transformado por el trabajo en tierra de vida intensa y feliz, en donde el dinero se gana y se gasta a chorros.

ESCOLARES

El día 19 del actual, a las nueve horas de su mañana, se verificará en la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 18 del Reglamento de exámenes, ejercicios especiales por los alumnos que habiendo sido aprobados de ingreso en el presente curso, aspiren a la calificación de sobresaliente para matrícula de honor.
El próximo lunes, día 21 del actual, a las horas que se indican, se verificarán en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, los exámenes siguientes:
A las ocho de la mañana: Nociones de Aritmética y Geometría y Francés, primer curso, enseñanza oficial.
A las nueve y media: Agricultura, enseñanza oficial y colegiada.
A las diez: Geografía de Europa, enseñanza oficial.
A las tres tarde: Aritmética, enseñanza oficial.
A las cuatro tarde: Fisiología e Higiene, enseñanza oficial.
A las cinco tarde: Geografía de Europa, enseñanza colegiada.

dentro de la doctrina comercial. No sabemos si en las escuelas de comercio cursarán esta asignatura, aunque el verdadero comerciante es siempre autodidacta en la materia. Para realizar ganancias en el comercio hay dos métodos o sistemas. El primero consiste en vender mucho con menos beneficio; el segundo, vender poco con beneficio mayor. Sin embargo, todavía hay otro de eficacia más positiva, que consiste en cobrar aquella mercancía que no se ha entregado. Cierlo; este tercer sistema no es fácil de practicar como todo aquello que proporciona grandes rendimientos. Es necesario un conjunto de circunstancias y hasta la coincidencia de que el funcionario encargado de interpretar la ley se equivoque. Ya comprenderán ustedes que esto no ocurre todos los días.
Quedábamos, pues, en que la intención de las Compañías era aumentar sus beneficios, y si no podemos regular mala para ellas, habremos de convenir en que para nosotros era peor. Ahora que, seguramente, para juzgar a la intención de las Compañías no seremos consultados, de la misma manera que se olvidaron de nuestro voto para autorizar a la Compañía al cobro de un fluido no consumido.
No faltan descontentadizos que critican; pero nosotros no les imitaremos. Antes al contrario, sentimos la satisfacción de ver restablecido el imperio de la ley. La ley es letra muerta cuando nadie se aventura a violarla, y el ciudadano puede creer que no existe. Nada, pues, tan consolador como comprobar que las leyes existen para garantizar nuestro derecho. Si de tiempo en tiempo los ladrones no dieran muestras de actividad, acaso incurriéramos en el error de suponer que nuestros bienes estaban huérfanos de tutela. Así, cuando sabemos que un estafador es encarcelado, tenemos una prueba de que la ley vela por el dinero que guardamos en el chaleco. La ley es, pues, una cosa viva; lo que ocurre es que los encargados de aplicarla se equivocan. Ahora todo el daño queda reducido a la redacción de dos reales órdenes por el funcionario que se equivocó. Por lo demás, nada.

De nuestra colaboración

POR RISCOS LEVANTINOS

Aitana, Forata y Partagat

Desde la masada «Penyó-Prim» organizamos una excursión a ese gigantesco Aitana, que es, después de Penyá-Golosa, el monte más alto del reino de Valencia. Sus 1.553 metros de elevación explican—dice Figueras Pacheco—el que sea el primero de la provincia que se cubre de nieve y el último que se ve libre de ella, a pesar de su proximidad al mar.
Antes de que el sol reflejara sus rayos sobre aquellos macizos imponentes, salimos, cabalgando en ágiles mulos ya acostumbrados a trepar por riscos y correr por sendas inverosímiles. Tras un largo rodeo, subimos empinadísima vertiente y llegamos a asomarnos al puerto que la hace accesible, desde el cual admirase un panorama grandioso. Castell de Guadalest, Benimantell, Beniardá y Labed se presentan como en un mapa en relieve, y, con el auxilio de unos sencillos gemelos, se distinguen los portones de sus casas, que coronan los blancos campanarios. Entretanto seguimos por andurriales que hay que adivinar por las impresiones de unas herraduras o las huellas del paso de algún ganado. El aromoso espliego, los salvajes caramejos, el tomillo y la salvia, alzanse por doquier junto con las pintorescas «gabarretes» y esas bellas plantas llenas de espinas que irónicamente llaman «cadretes de pastor». Toda la flora de esa comarca nos da su perfume envuelto en el hechizo de su rusticidad encantadora... Y son siempre numerosos los bancales que, cultivados con admirable tesón, roban un puñado de tierra a la roca viva.
Llegamos por fin a la fuente de Partagat, cuya agua fresquísimamente alienta al caminante. En sus proximidades existe el único «pu de neu» que sigue utilizándose para conservar la nieve hasta la época calurosa. En el día septembrino en que nosotros lo visitamos, aún guardaba en sus profundidades gran cantidad de la blauguísima materia. Allí se ven innumerables parcelas cultivadas, entre las que surgen de cuando en cuando peñascos ingentes. Juncos y silvestres lirios, cuyas flores moradas saltan del piso, dan carácter a aquel bello lugar, que un árbol alto sombrea. Unas cuantas colmenas recogen amorosas e dulce néctar de los romeriles que las laboriosas abejas aportan allí.
Sigue luego hórrida pendiente, y muy luego se nos presenta, con tren de ciclope, Aitana. Visión magnífica la de esos lugares, en los que nuestra vista extiende toda su potencialidad por apreciar su magnificencia. La temperatura es incluso fría, y el viento, fresco y veloz, azota nuestros cutis. En las faldas de la cumbre, cayendo desde una teja—como caen todas las de la región,—aparecen las aguas refrigerantes de la famosa Font de Forata, que luego van escurriéndose de balista a balista para que los ganados bebán mejor.
Por un extenso runar fuimos escalando la cúspide, despacio, poquito a poco, mientras empezaba a caer sobre nosotros una llovizna leve, pero pertinaz. Llegamos al cabo de unos instantes, a la planicie del vértice, y vimos, a un extremo, la «cabeza Moleta», punto el más alto de la montaña. Este mojón, un tiempo enhiesto y coronado por la cruz, se encuentra en la actualidad envejecido, deleznable; sus escalones se van derruyendo, y las piedras vane solitarias. Fácil es comprender que a falta de manos atrevidas, la misma temperatura y los cambios atmosféricos bastarían para ir destruyéndolo, empero es deber de todos conservar esos mojones y darles aspecto tradicional. Por eso aprovecho esta ocasión para presentar ese caso lamentable. En Cataluña son muchas las agrupaciones—ahora recuerdo al Centra Mantanyench y al notable C. Excursionista,—que han colocado cruces en lugares altísimos. La misma Sociedad de Exploradores de España (Boy-scouts) lo ha hecho alguna vez. Es triste que en monte tan insignificante como Aitana no se vea la cruz que la tradición ha ido colocando en esos lugares. Y no es digno que el cronista desperdicie esta circunstancia para llamar la atención a ciertos organismos y Sociedades, acerca de hecho tan doloroso.
Desde Aitana pronto se forma la idea de que el mar está a 1.553 metros bajo nuestros pies. Puig-Campaña asoma envuelto entre nubes, como isla en mar de espuma. La sombra de los nubarrones, proyectándose en los barrancos, sobre los campos y los olivos, da una impresión grandiosa de soberanía. Los pueblos aparecen como planos de juguete, y se nos asegura que en días de cielo claro se llega a ver el Micalet de la Catedral valentina. Hubiéramos querido apreciar la verdad de tal aserción, pero un tiempo nublado y una llovizna continuada no nos dejó que fuese así: ni aun la «folding» púdimos utilizar.
En Aitana es notabilísimo el Collado de las Simas, donde existen cinco o seis de éstas, con profundidades grandes; una piedra tarda de seis a siete segundos en llegar al fondo. Su interior, quebrado, demuestra que Aitana fué importante centro de movimientos geológicos. La misma erosión y la actividad de las nieves destacan fijándose en su «facies». Allí adquiere realidad el refrán conocido de que «Benjato y Confrides, terra de lladres, els gossos solts y les pedres lligues...» pues realmente resulta difícil desasir las piedras del suelo, donde, cuando no la Naturaleza, la hiedra las aprisiona.
Y bajamos por el Pas de la rabosa, curiosa y escarpada pendiente, en la que suelen encontrarse algunas estalagmitas de carbonato cálcico, junto con manzanos silvestres que vegetan en los peñascos abruptos.
Aún hay en el declive de Aitana algunos pozos para guardar la nieve, pero los fenómenos naturales los han ido ahogando, de tal modo, que son inservibles: solo sigue aprovechándose el de Partagat, ya citado.
Ante el agua que surge de la fuente de Forata, almorzamos en aquella mañana de Septiembre, mientras la lluvia continuaba implacable y el viento nos hacía resguardar. Momentos inolvidables fueron que en el libro de la vida piden bronce y mármol para resaltar con insólita pujanza; momentos de grandiosidad indescriptible, impresos como notas vagnerianas en el álbum versallesco; instantes preciosos en el navegar de nuestro corazón, en la ruta de nuestro vivir...
Partimos aun lloviendo, y cuando, tejanos ya, dirigimos la vista a Aitana para mandarle el faraute de un posíter saludo, el sol había vuelto a lucir, y dando sus rayos contra las mojaditas peñas, nos preparaba la rutilante impresión de miles de reflejos reverberantes, entre el sensual perfume de unos romeros...

J. BENEYTO PEREZ
Septiembre, 1925.

Este número ha sido revisado por la censura

Crónica teatral

APOLLO

El primero del próximo Octubre inaugura Apolo la temporada lírica que ha de realizarse hasta el 9 de Noviembre. La compañía es la mejor de España y la más completa de cuantas actúan en nuestros teatros.
Figuran en ella el tenor Emilio Ventrell y el bajo Pablo Gorgé, que por sí solo son prestigios sobrados para una campaña de lucimiento.
Son elementos principales de la Compañía, a más de los famosos artistas citados, Amparo Rojo, Emilia Iglesias, Felisa Herrero, María Hernández, Rosita Viñes, Trini Avellí, Asensio Rodríguez, Bernardino Ponsetti, Francisco Godoy, Pepe Acuaviva, Juan Barajas, Luis Calvo, Manolo Fernández y Manolo Gorgé.
Al frente de esta magnífica tropa vendrán los maestros Enrique Estrella y Ramón Gorgé.
Durante la temporada se estrenarán las siguientes obras:
La canción de los bárbars, de Carreño y Fernández de Sevilla, con música de Soutullo y Vert.
Tierras levantinas, de Juan Baulista Pont y maestro Estrella.
La campana rota, del maestro Fernando Obradors.
La Virgen de Mayo, de Paul Max y Fernando Luque, con música de Federico Moreno Torroba.
A excepción de La canción de los bárbars, que tiene tres actos, todos los restantes estrenos son de dos.
Serán reprises Doña Francisquita (por Vendrell)—Fernando—y Gorgé—don Matías—; Los gavilanes; La gaviota; Gloria del pueblo y El dictador.

MARRUECOS

Desaliento del enemigo

Según comunican de Melilla, entre las kabilas de Tensaman, Boco...

El general en jefe acudió a la estación de Ceuta a despedirlos, siendo objeto de constantes ovaciones...

Los legionarios embarcarán mañana en Ceuta con rumbo a Alhucemas...

El general Primo de Rivera, tan pronto como llegaron a Tetuán las banderas del Tercio de Regulares...

En las ciudades limpias, la lluvia no hace ninguna falta, y tiene, dejando aparte la poesía para el sentimental que puede contemplarla desde la cama...

Los dependientes de eso que llaman servicio de limpieza pública, también desean la lluvia, porque cuando llueve, ni barren ni riegan...

El agua, en el campo o en la montaña, es una delicia: «las voces de la lluvia», «la fuente que cantan», «el rumor del río»...

Definición del agua mineral: Es un líquido bicarbonatado y gaseoso, por lo general, que se sirve en botellas y en medias botellas...

La lluvia en el mar: Desde la Estación Marítima, con las darsenas y a salida al mar ante los ojos, contemplamos el interesante espectáculo de la lluvia...

El origen del paraguas: Los que están enterados de estas cosas curiosas, dicen que el paraguas comenzó a utilizarse hacia el año 1763...

Según parece, las mujeres se sirvieron del paraguas mucho tiempo antes que los hombres...

El paraguas fue consecuencia del parasol oriental y de todas las sombrillas, las cuales sirvieron siempre para librarse del sol y de las intemperies...

En los tiempos modernos, el paraguas ha tenido sus grandes destructores y sus buenos amigos: Balzac sentía por el paraguas un odio implacable...

Llueve. Dos amigos, en la mesa de un café. Uno de ellos se levanta para marchar, y dice al otro: «Déjame el paraguas un momento: te lo devolveré en seguida»...

En un despacho, los dos socios de la casa hablan del tiempo. «¿Cómo llueve!» «Lo que me inquieta más es que mi mujer ha salido y no se llevó el paraguas»...

Entre nuestras amistades, hemos hecho una encuesta. Hemos preguntado: «¿Para qué sirve el paraguas?»

Para "Las Provincias"

Informaciones barcelonesas

El agua, la lluvia y el paraguas

Septiembre lluvioso éste. La temperatura refresca antes de tiempo. Ayer y hoy ha llovido. Ha llovido de noche y de día...

Para sacarle un ojo a un transeúnte. Para que se vuelva del revés cuando llueve y sopla el viento, y para perderlo cuando se lleva cerrado...

Y, especialmente, para no dejar de mojarse.

MIGUEL-EMILIO DURAN

Barcelona, Septiembre 1925.



El Uniféu Cadum hace desaparecer todas las afecciones del cuero cabelludo

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 28 del actual, a las once de la mañana, se verifique el sorteo de las 1.700 Obligaciones especiales Norte 6 por 100, que deben amortizarse, y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 15 de Noviembre del presente año...

Lo que se hace saber, para conocimiento de los portadores de esta clase de Obligaciones, por si desean concurrir al acto del sorteo, que será público y tendrá lugar en esta Corte, el día señalado, en las Oficinas del Consejo de Administración de esta Compañía, Paseo de Recoletos, 17.

Madrid 11 de Septiembre de 1925. —El secretario general de la Compañía, Ventura González.

(Anuncio publicado en la Gaceta de Madrid el día 13 de Septiembre de 1925.)

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 28 del actual, a las once de la mañana, se verifique el sorteo de las 2.900 Obligaciones Valencianas Norte 5 y medio por 100, que deben amortizarse, y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 40 de Diciembre de 1925...

Lo que se hace saber, para conocimiento de los portadores de dicha clase de Títulos, por si desean concurrir al acto del sorteo, que será público y tendrá lugar en el día señalado, en las Oficinas del Consejo de Administración, Paseo de Recoletos, número 17.

Madrid 11 de Septiembre de 1925. —El secretario general de la Compañía, Ventura González.

(Anuncio publicado en la Gaceta de Madrid el día 13 de Septiembre de 1925.)

Crónica de París

Ropa blanca y adornos. El lujo de la ropa blanca ha llegado en estos últimos años a un refinamiento extremo. Una mujer elegante no se contenta con tener un lindo vestido; es preciso también que su ropa interior sea ligera y suave, realizada con encajes o cintas. En otro tiempo lo que importaba era la duración de las cosas, y nuestras madres al casarse llevaban ajuares que tardaban muchos años en gastarse. La ropa blanca lo mismo que las demás partes de la «toilette» está sujeta a las fluctuaciones de la moda. En la actualidad, solo las señoras de edad llevan ropa interior de lienzo. Las demás gustan de los linones y crepones de China, que gozan de gran boga desde hace años. No solamente se hace ropa interior de tonalidades rosa, azul y malva; se ha intentado también lanzar colores más fuertes como el turquesa, verde jade, fresa, etc., y se han realizado originales tentativas de canesúes de encaje negro sobre fondo de seda clara.

El encaje vuelve a estar nuevamente de moda, y ello es significativo, porque en estos últimos tiempos solo se hacían guarniciones de calados. La ropa interior moderna lleva un esmerado trabajo de costura, que pone de manifiesto la importancia que hoy se concede a la ejecución de las prendas a pesar de que la línea sigue permaneciendo simple y los detalles son más bien sobrios. Hemos admirado en una casa conocida por el gusto de sus creaciones, una camiseta de noche de tela de seda de color carne con entredos de encaje muy finos y plisados. Se emplean mucho los encajes de imitación, porque los verdaderos son de un precio muy subido. Cuando sea posible permítaselo es preferible emplear el «filé», que es al mismo tiempo una guarnición sumuosa y distinguida. Ved ahora una combinación de crespón de China malva guarnecida de calados y cuadrados de «bleb» muy fino. La holgura de las faldas y el movimiento en la parte delantera que empezaron la pasada temporada han inspirado combinaciones con pequeños «tabliers» plisados o fruncidos que dan un aspecto joven y encantador. Así es, por ejemplo, esta combinación-pantalón de velo de seda rosa, adornada con cintas y bordados de tonalidades rosa. Se completa el conjunto con una fina media de seda, que termina con una linda liga. Hemos visto una liga muy original y parisienne de cinta cereza con un pajarito amarillo. Muy frecuentemente una guarnición ingeniosa sirve para dar «chic» y elegancia a una «toilette» sencilla. Si bien es verdad que hemos tomado de las prendas de hombre el corte de nuestro traje hechura sastré y levitas, los detalles amables prueban en cambio que la feminidad no pierde nunca sus derechos. Así, por ejemplo, en un vestido negro una pechera de tela de seda crema pone una nota clara y agradable. Una mujer coqueta no se limita a vestirse con gusto; se complace además en adornar su habitación. Hemos admirado una linda muñeca hecha de cintas negras y rosa, que constituirá un detalle gracioso en un apartamento amueblado con gusto moderno. La fantasía que se observa en las mangas es uno de los rasgos característicos de la temporada. Las mangas afectan las formas más imprevisitas y originales. Algunas terminan con un globo de muselina de seda; otras con grandes plisados que se ensanchan en el sentido del codo como los puños muselina; otras, finalmente, llevan un volante de crespón georgette. Estas mangas anchas son absolutamente nuevas, y demuestran que hasta en los pequeños detalles la moda de invierno tiene el propósito de romper toda relación con el pasado.

PELO SUPERFLUO

Las navajas y rasuradores. Los rasuradores que usan el pelo superfluo del cuello, mientras que la Oreal y V&V actúan eficazmente sobre la raíz de la espina superficial quitándola. El V&V es una preparación perfumada y esterilizada y se presenta acondicionada en un tubo similar al de las pastas dentífricas. Basta extenderlo directamente sobre la superficie vellosa, manteniendo en contacto algunos minutos, lavarlo después y el pelo habrá desaparecido. El V&V ha sido empleado por más de dos millones de mujeres y es la única solución que resuelve eficazmente el difícil problema de extirpar el pelo superfluo que tanto molesta. Se garantiza un resultado satisfactorio en todos los casos y no destruye el tejido del pelo. El V&V puede adquirirse al precio de 5 y 3 pesetas en todas las perfumerías.

Gran Teatro

Perfumado por la casa Robillard

HOY VIERNES. Aprestérese usted a adquirir localida si quiere llegar a ver el maravilloso film de éxito sin preceder, de:

Margarita de Borgoña

(o los misterios de la torre de Neslé) «La mujer reina que estaba después de amar!»

En las jornadas 5ª, 6ª, 7ª y 8ª (finales). Encontrará usted el desenlace de esta emocionantísima novela, de fascinante interés

¡ULTIMAS PROYECCIONES!

PRONTO: A UDACCIA, novela en tres jornadas de audaces aventuras. Estreno.

EL PRIMERO DE OCTUBRE ABRE SUS CLASES EL Colegio del Sagrado Corazón

de la calle de la Paz Entrada: Luis Vives, 3. Completa enseñanza para señoritas: Piano, idiomas, dibujo, contabilidad y preparación para ingreso Instituto y Escuela Normal

D. O. M. Las misas que se celebrarán mañana 19 en el Colegio del Sagrado Corazón, de Colliella, a las siete y cuarto; en Santo Domingo, a las ocho, y en la iglesia parroquial de San Esteban, a las once, once y media y doce; así como la que se dirá con césari el día 20, a las doce, en la capilla de la Santísima Trinidad de la Catedral, serán en sufragio del alma de LA SEÑORITA María Oliag y Cáceres que falleció el 19 de Diciembre último Su madre y hermanos agradecerán a los demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Jabón Zotal Medicinal y antiséptico Cura granos, herpes, sarpullidos, pecas y manchas de la piel Camilo Tejera y Hna. - Sevilla Magnífico día el de ayer, propio para gozario en pleno campo, pues no molestaba el sol, y todavía la brisa logra dar la más ligera sensación de frío, como en pleno otoño. Dominaron las del Oeste Sur-este a primera hora, y del Este a las diez de la mañana. La temperatura mínima fué de 16 grados en la madrugada, de 20 grados a las ocho de la mañana y de 24 grados a la sombra y 28 al sol a la una de la tarde. El barómetro señaló una presión de 765 milímetros, y la humedad relativa fué de 74 grados. —Lámparas "PHILIPS" Radio, es la mejor.—Martínez Cubells, 8. —Telegramas detenidos en esta Central: Cremor; Porcar, Salvá, 6; Peñarós; Rafael González, pensión Rif. —La mejor máquina de escribir "Torpedo", 1.100 pesetas. La máquina más barata "Molle", 550 pesetas. V. I. T. A., Conde de Trénor, 3, Valencia.

Militares Esta tarde, el general jefe de la sexta división, revisará los regimientos de Caballería de Victoria Eugenia y sexto de Artillería ligera, que, como es sabido, van a comenzar las prácticas anuales. —Hoy se despedirán de las autoridades militares los señores jefes, oficiales y asimilados del regimiento de Caballería, que han de asistir a las escuelas prácticas. —Esta noche, a las nueve, emprenderá la marcha a Liria la cuarta batería del sexto regimiento ligero de Artillería, y media hora después, la quinta, que se alojaba en Liria, para seguir, al día siguiente por la noche, la marcha a Alcabizas. —Mañana, a las diez horas, y en el cuarto de estandartes del quinto regimiento de Artillería ligera, se reunirá el Consejo de guerra ordinario de cuerpo, para ver y fallar el proceso instruido por el teniente juez instructor don Francisco Sanahuja contra el soldado de dicho regimiento Domingo Sánchez Huertas, por el delito de hurto. —Terminadas algunas obras en el castillo de Sagunto, y estando en disposición de ser ocupado el pabellón y locales anexos al Museo histórico-militar, mañana, con las formalidades reglamentarias, la comandancia de Ingenieros hará entrega a la plaza, y ésta a la jefatura, de propiedades de los citados locales. A dicha entrega asistirán: por la plaza, el teniente coronel sargento mayor de la misma, don José del Pozo; por la comandancia de Ingenieros, el teniente coronel don Carmelo Castañón, el jefe de propiedades, el teniente coronel de Intendencia don Fausto González, y el comisario de Guerra don Luis Uribe, como interventor del servicio de propiedades.

MODERNO Perfumado con Nardos por la Perfumería 113 Graz compañía valenciano-castellana A las 6 tarde, matiné blanca; El ama de la casa, 2 actos, Martínez Sierra.—El cuarto de hora, por Irene Barroso y Pepe Alba. A las 9'45: Els Viveros.—Els tres novios de Toneta.—La ópera fa la casa. A las 11'30: La ópera fa la casa.—Els Viveros.—Els tres novios de Toneta. Teatro Ruzafa Hoy, a las 6'30 tarde y 10'30 de la noche, se representará la revista de grandioso éxito, La mujer chic Tomando parte al final los aplaudidos artistas Ruisset y Lina de Valery PRECIOS: Butaca... 2 ptas. General... 0'50

TEATRO PRINCIPAL Compañía de obras de gran espectáculo y comedias de aventuras ALCORIZA Primera actriz: Emili Vega Primer actor y director: Rafael Barden Hoy viernes A las 10 noche REESTRENO del drama palatino en tres actos y en pro, original de Oscar Klinsper, traducido por Carlos Allen Ferkins. La reina madre Obra de gran interés y emoción, con el paso de un tren de sesenta metros de largo, de tamaño natural, que da la sensación de la realidad. Explosión de dos bombas ¡Todo a la vista del público! Mañana sábado, a las 10 noche: Primera parte de la grandiosa obra El misterio de la doble cruz, titulada El príncipe que vino de la luna.

ESPECTACULOS TEATRO PRINCIPAL.—A las 10 noche.—La reina madre. RUZAF.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—La mujer chic. APOLO.—A las 6 tarde y 10 noche.—Avelina Ortega.—Adria Delhort.—Maribel.—Las tres Favoritas.—Bertini.—Amalia Jan Bak y Constantino Baquer. LIRICO.—Sesiones 4 días a las 5 tarde y 9'30 noche. GRAN TEATRO.—Sesiones 4 días de las 5 tarde y 9'30 noche. MODERNO.—A las 6 tarde.—El ama de la casa.—El cuarto de hora. A las 9'45 y 11'30 noche.—Els Viveros.—Els tres novios de Toneta.—La ópera fa la casa.

Varias noticias Han regresado a Melilla las banderas primera y segunda del Tercio, mandadas por el teniente coronel Balmes, enviadas desde Alhucemas a esta zona con motivo del asedio de Kudia Tahar. Dichas fuerzas desfilaron frente al palacio residencial en presencia de numeroso gentío, que aclamó a los legionarios.

de carros de asalto, apoyando a...

Zona francesa

Llegada del mariscal Liautey a Casablanca...

Conferencias con nuestro corresponsal Información de Barcelona

Movimiento del puerto Buques entrados: Vapor «Cabo Rocas»...

La muerte de Lolita

El juez que entiendo en la causa ha conferenciado con cuatro médicos...

Detención

La Policía ha descubierto y detenido a los autores del importante robo cometido en un establecimiento...

Para aparentar que estaban frescos

Se ha efectuado una inspección en dos establecimientos dedicados al negocio de huevos...

Notas futbolísticas

Esta noche se ha celebrado una reunión en la Federación Catalana de Fútbol...

Reedificación de una destilería

Se han reunido los Sindicatos Agrícolas de la Comarca de Barberá...

Al Congreso de la Unión de Municipios

Próximamente marcharán a París el teniente de alcalde señor Colán Cardan...

Sobresimiento

Ha sido sobresiente la causa instruida contra el Padre misionero Barrois...

Lectura de una obra

El maestro Balaguer ha leído a la compañía de Luis Calvo la zarzuela en dos actos titulada Blancaflor...

lo de zuavos que le tributó los honores, con música y bandera...

Noticias de Fez

Fez.—La situación es favorable en el conjunto del frente. Se advierten concentraciones enemigas...

De Rabat

El mariscal Liautey ha visitado al Sultán. El general Naulin, que ha regresado del frente...

Proyecto aprobado

Ha sido aprobado el proyecto de ferrocarril subterráneo entre Badajoz y Barcelona.

Dice el gobernador

El gobernador ha dicho este medio día que había celebrado una larga conferencia con el presidente de la Audiencia...

Atropello

En la calle de Sans, una bicicleta atropelló a Dolores Masagré, causándole graves heridas.

DESCARRILAMIENTO

Vigo.—En el kilómetro 31 de la línea de Orense, descarriló un tren.

ABORDAJE

Gijón.—El vapor pesquero «María», de esta matrícula, abordó al velero con motor «José Ramón»...

DE CORDOBA

Córdoba.—El vecino del pueblo de Duque, Antonio Pérez, se presentó a las autoridades...

DE MALAGA

Málaga.—Adelantan de modo extraordinario las obras donde se ha de instalar la Gota de Leche...

DE SEVILLA

Sevilla.—Esta mañana se presentó en la casa de Socorro una muchacha que presentaba una herida producida por arma de fuego...

LEGGADA DE HERIDOS

Málaga.—En las primeras horas de la mañana fundó el Buque hospital «Barceló», trayendo una expedición de 30 heridos de la zona de Tetuán.

CARRERA DE AUTOCICLOS.—EL CIRCUITO DE LASARTE

San Sebastián.—Esta mañana dieron comienzo las carreras automobilísticas denominadas del circuito de Lasarte.

Ultima hora

Barcelona.—Se ha celebrado esta noche el combate de boxeo anunciado entre Ricardo Alís y Piet Hobin...

El match de boxeo Alís-Hobin

Barcelona.—Se ha celebrado esta noche el combate de boxeo anunciado entre Ricardo Alís y Piet Hobin...

En la cuarta vuelta, los dos corredores van ya bastante distanciados.

EL FESTIVAL ESCOLAR.—LA PROCESION.—FIN DE FIESTAS

Un éxito más que anotar en el haber de los rumbosos clavarios de San Antonio de Padua fué, el por tantos conceptos, sugestivo festival escolar...

DEL EXTRANJERO

Paris.—Se ha publicado el arreglo recíproco respecto a la admisión en España y en Francia de las aguas medicinales de utilidad pública.

Operación bursátil

Londres.—En los círculos financieros se asegura que los cambios entre España y Londres han sido influenciados por varias operaciones...

La Beuda rumana

Nueva York.—Se anuncia la llegada a Norteamérica de una comisión rumana, para tratar de la conculación de la deuda de guerra.

Procesamiento

Paris.—El juzgado ha decretado el procesamiento del diputado Martí, por fomentación de la rebelión en el Ejército...

El cólera

Tokio.—Se han registrado nuevos casos de cólera en la capital. La epidemia parece que fue importada por los refugiados de Shanghai...

Chicherin, enfermo

Moscú.—Se halla gravemente enfermo Chicherin. Los médicos le han aconsejado que pase una temporada fuera de Rusia.

La ley seca

Manila.—El proyecto de los Estados Unidos de establecer la ley seca en el Archipiélago filipino, ha causado gran indignación.

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 16: Distrito del Mar.

Ultima hora

Barcelona.—Se ha celebrado esta noche el combate de boxeo anunciado entre Ricardo Alís y Piet Hobin...

El match de boxeo Alís-Hobin

Barcelona.—Se ha celebrado esta noche el combate de boxeo anunciado entre Ricardo Alís y Piet Hobin...

Fiestas en Godella

En la cuarta vuelta, los dos corredores van ya bastante distanciados.

EL FESTIVAL ESCOLAR.—LA PROCESION.—FIN DE FIESTAS

Un éxito más que anotar en el haber de los rumbosos clavarios de San Antonio de Padua fué, el por tantos conceptos, sugestivo festival escolar...

DEL EXTRANJERO

Paris.—Se ha publicado el arreglo recíproco respecto a la admisión en España y en Francia de las aguas medicinales de utilidad pública.

Operación bursátil

Londres.—En los círculos financieros se asegura que los cambios entre España y Londres han sido influenciados por varias operaciones...

La Beuda rumana

Nueva York.—Se anuncia la llegada a Norteamérica de una comisión rumana, para tratar de la conculación de la deuda de guerra.

Procesamiento

Paris.—El juzgado ha decretado el procesamiento del diputado Martí, por fomentación de la rebelión en el Ejército...

El cólera

Tokio.—Se han registrado nuevos casos de cólera en la capital. La epidemia parece que fue importada por los refugiados de Shanghai...

Chicherin, enfermo

Moscú.—Se halla gravemente enfermo Chicherin. Los médicos le han aconsejado que pase una temporada fuera de Rusia.

La ley seca

Manila.—El proyecto de los Estados Unidos de establecer la ley seca en el Archipiélago filipino, ha causado gran indignación.

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 16: Distrito del Mar.

Ultima hora

Barcelona.—Se ha celebrado esta noche el combate de boxeo anunciado entre Ricardo Alís y Piet Hobin...

El match de boxeo Alís-Hobin

Barcelona.—Se ha celebrado esta noche el combate de boxeo anunciado entre Ricardo Alís y Piet Hobin...

años, camino Real de Madrid, tras el primero, número 60, de hematopoesis por úlcera gástrica; Pilar Guinot Muñoz, de 58 años, Manicomio provincial, de tuberculosis pulmonar; José Bruil Renovel, de seis meses, Hospital provincial, de oclusión intestinal.

Distrito de Serranos.

Nacimientos: Varones, 2; hembras, 2. Defunciones: Josefá López Madrid, de ocho años, Jordana, 8, de espasmos; José Andrés Casanova, de diez días, camino de Moncada, 18, de bronquitis aguda; José Sanjuán Cabanes, de 54 años, en el kilómetro 3 de la línea de Moncada, de fractura de la base del cráneo.

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 17:

Matrimonio: José Jover con Asunción David. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 0.

Defunciones: Rosa Babiloni Soriano, de 33 años, Conde de Montornés, 10, de fiebre tifoidea; Amparo Toró Navarro, de 15 meses, Milagro, 2, de bronquitis capilar.

Distrito del Mercado.

Matrimonios: Antonio Hurtado con Julia García; Francisco Bades con Bienvenida Bayo; Vicente Ginestar con Teresa García; Francisco Timoteo con Carmen Dasi; Enrique Carl con María Caudet; Tomás Berbegal con Dolores Rico. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 4.

Defunciones: Matilde González Jarque, de 38 años, Edison, B, de hemorragia cerebral; Antonio Alamar Guaita, de 20 meses, Pianas, 23, de meningitis neumocócica; Manuel Burguete Ferrandis, de 17 años, Carrera de San Luis, 68, de tuberculosis pulmonar.

Distrito del Mar.

Nacimientos: Varones, 2; hembras, 0. Defunciones: Vicenta Rius Saldaña, de 77 años, Pelayo, 34, de oclusión intestinal; Gracia Fernández Escamilla, de 75 años, Jesús, 2, de asistolia.

Distrito de Serranos

Matrimonios: Cristóbal Grau con María Desamparados; Angel; Adrián Lozano con Desamparados Elías. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 0.

Defunciones: Ramón Arnal Gines, de 18 años, Sagunto, 207, de infección intestinal; María Lázaro Martínez, de 11 meses, camino de Barcelona, 136, de atropia; Manuel Giner Martí, de 31 años, camino de Barcelona, 5, de hemiplegia; Rafael Aliaga, de 18 años, Angel, 11, de fiebre tifoidea.

Biblioteca de la Cooperación

Obras de RIVAS MORENO. Bodegas y destilerías cooperativas... Lecherías y queserías cooperativas... La Cooperación Agrícola en el extranjero...

Noticias bursátiles

DEL COLEGIO OFICIAL DE CORREDORES DE COMERCIO DE VALENCIA. Francos, 32'90. Francos belgas, 30'20. Francos suizos, 134'10. Libras, 28'45. Libras, 33'63. Dolares, 6'35.

Histeria de las Naciones

Obra profusamente ilustrada, traída al castellano por Guillermo de Boladeras Ibern, de la célebre edición inglesa, que por su amenidad y concisión, es considerada como el ideal de las Historias Universales.

Noticias bursátiles

DEL COLEGIO OFICIAL DE CORREDORES DE COMERCIO DE VALENCIA. Francos, 32'90. Francos belgas, 30'20. Francos suizos, 134'10. Libras, 28'45. Libras, 33'63. Dolares, 6'35.

Noticias bursátiles

DEL COLEGIO OFICIAL DE CORREDORES DE COMERCIO DE VALENCIA. Francos, 32'90. Francos belgas, 30'20. Francos suizos, 134'10. Libras, 28'45. Libras, 33'63. Dolares, 6'35.

Mejoramiento de las mieles defectuosas.—Utilización de las que fermentan

Varias son las causas que influyen sobre la calidad de las mieles: las unas dependen de los lugares y de las plantas donde las abejas van a recoger el néctar...

La Moda infantil

Existente una moda infantil, una moda especial para la gente menuda, que da sus primeros pasos conscientes en la vida...

Actualmente privan mucho los vestidos cortos y holgados, que no dificultan la libertad de movimientos. Esta simplificación del vestido no impide la creación de modelos agradables...

El vestido sigue siendo corto. Se advierte un meticuloso cuidado de los detalles en el «toilette» infantil. Los zapatos y las medias se eligen con singular esmero...

Como las formas son muy sencillas, la elegancia reside en la sutileza de la tela que se emplea. Por fortuna, toda una gama de telas nuevas permite combinar lindos vestidos para el verano.

Se hacen las prendas generalmente rectas y guarnecidas en la parte delantera con pliegues huecos, el cinturón que ha logrado tanto éxito en las personas mayores, resulta todavía más encantador en los pequeños.

Los tejidos de lana a grandes cuadros, están indicados para los niños, sobre todo para hacer abrigos de viaje.

Para el verano en lugares templados, como en las playas meridionales, hay primorosas telas ligeras, tales como el tussel (hilo y seda), los crespones bordados, el tisson, etc.

No debemos olvidar tampoco que los niños llevan también una vida mundana. Por eso las grandes casas de costura se preocupan de crear modelos originales para los pequeños...

Para los días en que el tiempo es inseguro, resulta muy práctico poseer un trajecito hechura sastre o un vestido-abrigo.

La moda infantil, como la nuestra, se adapta a una época deprimida, y, sin perder nada de gracia, se hace cada vez más práctica y racional.

“Las Provincias” se venden

EN MADRID. Calle de Alcalá, kiosco de las Cañalavayas y kiosco de El Imparcial.

EN ZARAGOZA. Kiosco de la plaza de la Constitución.

EN BARCELONA. Kiosco Eldorado, plaza Cataluña, frente al teatro Eldorado. Kiosco Tallers, Rambla, frente calle Tallers.

Kiosco Carmen, Rambla, frente calle Carmen. Kiosco Nuevo, Rambla, frente al teatro Liceo.

Kiosco Parísien, Rambla, frente a los jardines del Marqués de Comillas.

EN SEVILLA. ITALICA, señores Derr y Lozano, Blanca de los Ríos, 5.

REUMA, CATARROS, CALCULOS
NEURASTENIA
CUFA DE REPOSO

BALNEARIO TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
GARN CASINO TEATRO GRANDES
PARQUES Y LAGO NAVEGABLE
HABITACIONES DESDE 1'50 PESETAS
PENSIÓN DESDE 9'50 PESETAS

LOS MEJORES
GUARDA POLICIA
BARATO DE GRACIA
GRACIA 29

Testamentarias -- Negocios -- Administraciones

Se tramitan declaraciones de herederos y divisiones de bienes de todas clases, adelantando todos los gastos e incluso facilitando cantidades a los interesados.
Se tramitan toda clase de asuntos judiciales, extrajudiciales, administrativos y particulares, por difíciles y raros que parezcan.
Administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas, anticipando alquileres y arrendamientos.
CONSULTA GRATIS El hecho de consultar es sin compromiso para el cliente.
Horas: De cuatro a ocho de la tarde, en el despacho, calle de los HIERROS DE LA CIUDAD, 5, piso segundo, esquina a la plaza de la Virgen.

EXTRACTO DE CARNE "CASTELL"



El mejor alimento para enfermos y convalecientes. Contiene todos los principios asimilables de la sangre. Es compatible con todo medicamento y cualquier alimentación. Venta en farmacias, droguerías y A. Gamir.

APOPLEJIA (Feridura) - PARALISIS

Angina de pecho, Vejez prematura y demás enfermedades originadas por la **Arteriosclerosis e Hipertensión**

Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursoros de estas enfermedades: dolores de cabeza, rama o calambres, sibilidos de oídos, falta de facio, hormigueos, vómitos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando **Ruol**. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; **suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina**; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN VALENCIA: F. Rodríguez y C., Pascual y Genis, 27; E. Gorostegui, Pl. Mercado, 72, y principales farmacias de España, Portugal y Américas.

No más canas
ni más tintura

AGUA SALLES

PROGRESIVA O INSTANTANEA

Devuelve a los cabellos su primitivo color

Se vende en todas las principales Perfumerías, Peluquerías y Bañares

AGENTES:

J. URIACH & C.
Bruch, 49 - BARCELONA

CENTRO DE ESTUDIOS MERCANTILES

CALLE TRINQUETE CABALLEROS, 24 :: APERTURA DE CURSO 1.º OCTUBRE

COMERCIO E IDIOMAS

Preparación especial para la CARRERA DE COMERCIO por competentes PROFESORES MERCANTILES
Clases especiales para empleados de comercio de 7'30 tarde a 9 noche

SECCION TECNICA CONTABLE

Este Centro se encarga de arreglo de contabilidades, consultas, dictámenes, arreglo de Sociedades, liquidaciones, etc., por profesores mercantiles autorizados.

DIRECTOR:
José M.º Zaragoza
PROFESOR MERCANTIL
Matriículas e informes:
De 11 a 1 y de 6 a 9

Traducciones y enseñanza
Francés - Inglés - Alemán - Italiano
Trabajos rápidos y económicos
Clases especiales para extranjeros

Torpedo



LA MEJOR MAQUINA DE ESCRIBIR: 1.100 PTAS.

V. I. T. A. :: Conde de Trénor, 3 :: Valencia

Versos de la Juventud

POR TEODORO LLORENTE

Precio, 3 pesetas --- De venta en esta Administración

Vendo casa

de reciente construcción, próxima al camino del Grao y a la estación del ferrocarril Central de Aragón. Consiste de piso bajo y dos altos. Muy apropiado para establecer en ella industrias que necesitan grandes cantidades de agua, como son: baños, lavaderos, destilerías, blanqueos, fábricas de productos químicos, etc., etc., pues tiene dos pozos, uno ordinario y otro artesiano, ambos abundantísimos. Para fratar con el hijo del dueño, plaza de Mariano Benlliure, número 1, entresuelo de la derecha.

Roma a la vista

TRES PESETAS

De venta en esta administración

Buques

Línea de vapores Ybarra y Compañía, S. en C. de Sevilla

Servicio rápido regular quincenal para New-York y Filadelfia

El vapor CABO ESPARTEL

saldrá de este puerto el día 21 del corriente, para NEW-YORK y FILADELFIA, admitiendo carga.

La Empresa de vapores YBARRA Y C.ª, S. EN C.ª, de Sevilla, con el fin de dar el mejor servicio a este COMERCIO, se ha puesto de acuerdo con la Compañía de Ferrocarriles de New-York, «ERIE RAILROAD COMPANY», para la admisión de mercancías a fletes corridos con conocimientos directos, para «abociones del interior de los Estados Unidos de América y Canadá».

Comisarios: HIJOS DE NOGUES, LDA. Soria, 2, entresuelo, y CRAO, Muelle de Poniente, N.º (Caro).

Venta de pisos

Vendo pisos en la calle de Sagunto, de 5 a 5.000 pesetas. Bo trull, de 7,50 a 8.000. Jordana, de 5.500 a 17.000. Torno. Hospital, de 11.000 a 12.000; Herrán Cortes, de 16 y 17.000, junto a Don Juan de Austria, de 14 a 17.000, y mercado de Colón, de 33 a 40.000. Me encargo de la compra-venta de fincas.

Fernando Martí, Aules March, 4, entresuelo. De nueve a doce y de tres a seis.

Compro

papel viejo, desperdicios de fábricas de seda, cajas de cartón impresas, envases de cerámica, papel viejo de archivo, destrucción rápida y oficinas.

Tenemos a la venta arpilleras seminuevas, periódicos y vietas para la confección de frutas y envolver. Avísame a M. Martínez, urte, 167, y teléfono 1460. Valencia.

Salvada la sequía

Consultad al hidrologo Luis Mingarro y os demostrará sobre el propio terreno que en todo paraje montañoso o llano existen orientaciones de agua que no se agotan nunca. Visitad hoy mismo y todos vuestros gastos serán ganancias, son preferibles los terrenos montañosos por que en la mayoría de los casos se le hace que saiga el agua de pie.

Este asegura, depositando fianza metálica, profundidad que se encuentre el líquido y cantidad que pasa; no os dejéis arrastrar por consejos ni brujadas engañosas, que es el ar a que usa si que no lo puede asegurar. Este invento en el mundo solo lo posee el que suscribi.

Plaza de la Reina, 8, segunda.

¡PALUDICOS! ¡Atención!

¿Se cansa usted ya de tomar inútilmente medicamentos? ¿Ha desconfiado de curar su fiebre? Tome usted UN SOLO FRASCO de SALUTIFEPUM (Patentado) y en un plazo máximo de tres días quedará usted curado. Frúebelo usted.

De venta en farmacias y droguerías, 10 pesetas.
No se puede mandar por correo. Por ferrocarril lo remite previo envío de 11 pesetas.

LA FARMACIA PUERTO, Plaza San Lázaro, 4 - MADRID

Finca

Vendo una muy sólida, nueva, muy bonita, con hermosa orientación, en su zona y libre de inquilinos, en el ensanche de Ruzafa, la cual consta de un piso y un bajo. Precio, 24.000 pesetas.

Razón: Señor Montoliu, calle de Soria, 33, segundo, Horas, de 10 a 1 y de 3 a 6.

Piso principal

grande y luminoso, se alquila, plaza Conde de Carles, 1. Razón, portera.

Piano

Se alquila uno, gran forma, cuerdas cruzadas, casi nuevo. Razón: Plá de la Cruz, 6, ter. ceto. De ocho a once de la mañana.

Gramófono

Por 80 pesetas se vende uno con 10 discos dobles, 20 piezas, es una verdadera ganga. Calle del Bisbe, 11, bajo.

Casa

nueva y de sólida construcción, sin inquilinos, pintada y decorada por R. Cardells, con cuarto de baño, jardín y sitio para auto, grande y luminosa vivienda, también para comercio. Su precio: 39.000 pesetas. Trato en la misma, de diez a doce y de tres a seis. Calle de Preclados, letras M.B. ensanche de Ruzafa, paso a nivel de la vía de Barcelona.

Alquilaría

Un horno para industria diferente a fabricación de pan, dando garantías. Dirigirse por escrito a J. C., en la administración de este periódico y pasarán a su domicilio.

Señorita

Se ofrece para Mecanografía y auxiliar de Taquigrafía y Contabilidad, en despacho serio. Ofrece toda clase de garantías e informes. Dirigirse: Calle Balmes, 7, cuarta puerta.

Se alquila

un almacén, se venen varias puertas usadas y un mirador con su correspondiente repisa. Razón, Avenida del Puerto, 332.

Profesora de francés

Clases individuales. Preparación para Escuelas Normales, Instituto y Comercio. Precios económicos. Cirilo Amorós, número 10.

No comprar solar

sin ver antes si conviene mejor comprar casa nueva, que se vende con un principal libre de inquilinos. Precio, 55.000 pesetas. Razón: Ruiz, plaza de Murcia, 3, principal.

Capitalistas

Sin intervención de corredores vengo en Valencia espacioso edificio antiguo muy bien situado, con tranvías a la puerta. Razón: Santa Teresa, 25, esterrea; Valencia.

Urge venta

de un dormitorio y otros muebles por tener que ausentarse de esta capital. Razón: Calle del Conde de Salvañera de Alava, número 43, séptima puerta. Horas de visita: De once a dos.

Vainica

Se hace a máquina. Nave, 14 (casa de máquinas de color).



LAVABOS
BAÑEROS
BIDETS
CALENTADORES
DUCHAS
WATERS

PRECIOS REDUCIDOS

Waters completos desde 60 pesetas
Bañeras esmalte desde 200 pesetas

Ferretería ERNESTO FERRER

Maquinaria para labrar madera en existencias

de la casa "COMHAIRE" Gand-Bélgica

Agencia Española

y exposición

FRANCISCO CORTES

Gran Vía Marqués del Turia, número 48

TELEFONO 1881

VALENCIA

Café Restaurant del Círculo Jaimista

Mar, 21.- Valencia

Esmerado servicio a la carta y cubiertos de 2'50 pesetas, compuestos de tres platos, entremeses y fruta del tiempo. Cubiertos a mediodía y por la noche.

Se hacen abonos de 30 comidas por 70 pesetas.

Menú variado todos los días

Se sirve a domicilio

MOTORES

ACEITES PESADOS

"CAMPBELL" - Diesel más perfeccionado

"DROTT" - Semi-Diesel más moderno

SIN CABEZAL INCANDESCENTE

Bombas centrifugas de eje vertical

VALENCIA - S. SANCHO - PAZ, 34

Restaurant "La Federación"

Se ofrece al público en general que quiera comer bien y barato el cubierto variado 12'25 pesetas, que es una verdadera maravilla económica en Valencia. Damos tres platos a elegir, pan, ensalada, fruta del tiempo y dulces y regamos una tava de café del mejor que se sirve hasta hoy. No dejen de venir esta casa y se convencerán de su esmerado servicio. Comedor espacioso capaz para 200 comensales. Habitaciones y hospedaje completo para señores viajeros. Habitaciones y hospedaje completo para señores viajeros. NAVE 7 (esquina a Comedias, frente a la Universidad), Valencia

El procedimiento para interponer los recursos contencioso-administrativos

El texto del decreto reglamentando el procedimiento para interponer los recursos contencioso-administrativos en relación con los Estatutos provincial y municipal, dice así:

Artículo primero. Las personas individuales y jurídicas interesadas directa o indirectamente en los acuerdos de autoridades o Corporaciones municipales o provinciales podrán impugnarlos mediante recurso contencioso-administrativo, considerándose a tal efecto comprendidas en el número segundo del artículo 253 del Estatuto municipal vigente.

Artículo segundo. En los recursos contencioso-administrativos que se interpongan contra acuerdos de autoridades y organismos municipales y provinciales, al amparo de los Estatutos municipal y provincial y de sus Reglamentos, solo podrá proponerse por los fiscales y declararse por los Tribunales la excepción de incompetencia de jurisdicción, cuando se trate:

Primero. De las cuestiones de índole civil o criminal pertenecientes a la jurisdicción ordinaria y de aquellas que por su naturaleza sean de la competencia de otras jurisdicciones especiales. Se considerarán de índole civil y de la competencia de la jurisdicción ordinaria las cuestiones en que el derecho vulnerado sea civil.

Segundo. De las resoluciones que no hayan causado estado.

Tercero. De resoluciones que sean reproducción de otras anteriores que hayan causado estado y no hayan sido reclamadas o confirmatorias de acuerdos consentidos por no haber sido apelados en tiempo y forma.

Cuarto. De resoluciones que se hayan dictado con arreglo a una ley que exprese la exclusión de la vía contenciosa.

Artículo tercero. Cuando un Tribunal contencioso-administrativo se declare incompetente para entender en un recurso promovido contra acuerdos municipales o provinciales, en la resolución que en tal sentido dicte, deberá expresar cuál es la jurisdicción competente, sin cuyo requisito será nula la excepción admitida.

Artículo cuarto. No podrá proponerse por el fiscal ni admitirse por los Tribunales contencioso-administrativos la excepción de incompetencia cuando por la inexistencia de jurisdicción gubernativa en materia municipal y provincial, dicha declaración produzca indefensión en los interesados o vecinos que habiesen instado la revisión de un acuerdo al amparo de preceptos legales vigentes.

Alcoy y sus artistas

El tenor Sirvent, "sus cosas" y mis apuntes

Excepto su familia—concedora de todas las amarguras y derrotas que jatonaron el camino de su fama—nada sabía nada de aquel fornido mozalbete, de ojos negros y dominadores, ojos de señor y de artista, que, unida su alma de un lirismo profundo, lleno el corazón de anhelos irrefrenables, huyó del pueblo industrial y tumultuoso. Y por eso, cuando la prensa recogió—ahora, muchos años después de la huida—los latidos poderosos de sus recientes triunfos, y los dejó en los hogares alcoyanos, sincera y gene-



Adolfo Sirvent, en el mismo teatro

ral admiración expandióse con rapidez. Entonces, esta admiración hizo florecer una noble ansia: oír al cantante prodigioso, dueño del milagro de una garganta única, en el terreno que no vio—por ignorancia o indiferentismo—una esperanza en Adolfo Sirvent, esperanza inconcebible y lógica confirmada por la siempre sencilla, pero innumerables veces sorprendente realidad. Por la magnífica realidad de hoy.

Aquel deseo ha sido satisfecho, aun no hace veinticuatro horas, merced a la noble ansia de la Academia de Santa Cecilia y al amor a su tierra del hombre que ya no pertenece a la masa múltiple y obscura de los artistas anónimos; de esos artistas ahogados por una incompreensión letal. Adolfo Sirvent ha destruido ésta con su voluntad y con su arte. Y su nombre—que seguramente inscribirá el tiempo en el libro de la Inmortalidad—tiene ya sobre sí un rayo de luz.

Queriendo reflejar en LAS PROVINCIAS unos aspectos de la vida de Sirvent, sometí a éste al síplico de un interrogatorio indiferente y largo. El entrevistado expresó en la eufónica lengua valenciana...

—¿...? —Aunque trabajaba en la litografía del señor Alborn, de esta ciudad, mis ilusiones, ya desde muy pequeño, consistían en llegar a ser actor lírico. Con mis ahorros, formados con lo que me daban mis progenitores y un tanto por ciento de las ganancias conseguidas vendiendo caramelos en un teatro local, logré construir un teatrillo en el desván de una casa enclavada en la calle de Santa Isabel, más conocida por el "acuático" nombre de la Sardiná. Y allí, con varios compañeros, representaba obras dramáticas.

—¿...? —Sí; a no dudar influyó en mi vocación el vender caramelos en aquel teatro, que era el teatro Calderón, pues ello me permitía oír a excelentes actores de ópera y zarzuela.

—¿...? —A los 15 años realicé mi primera escapatoria de la casa paterna. Instigado por el afán de ser "calgo", marché a Valencia a pie. Pero tenía yo tanto miedo a que los policias me detuviesen, que me volví a Alcoy... también en el coche de San Fernando.

—¿...? —Era tal mi entusiasmo por cantar que, muchas veces, cuando concluía la diaria labor, me iba al Barranc del Sinc, y ante el silencio auditivo que integraban el precipicio y las piedras y los arbustos, frente al espectáculo de la Naturaleza brava, me placía lanzar las sonoridades de mi voz.

—¿...? —Volví a Valencia cumplidos ya los 18 años. Prestaba entonces mis servicios, como litógrafo, en la casa Ortega. A costa de penosísimos esfuerzos logré cursar los estudios necesarios para perfeccionar mis aptitudes artísticas.

—¿...? —Mi jornal diario ascendía nada menos que a catorce reales, y como era indispensable el ahorro, habitaba en un indecente zaguamián, sufragando los gastos de alimentación con la risible suma de una peseta más cinco céntimos. Mi existencia, pues, era trasunto de la que arrastraban los bohemios ya desaparecidos.

—¿...? —Desde el año 1919 mi profesor es el maestro Colomé.

—¿...? —El público de Valencia? Muy inteligente, muy comprensivo, muy amable; el de Barcelona, en ocasiones demasiado exigente.

—¿...? —Tan pronto cumpla ciertos contratos y solución algunos asuntos, iré a Milán, en cuyo Conservatorio espero lograr la «borla» definitiva.

—¿...? —No podía faltar en una intervú esa pregunta. La Favorita es la obra que canto con más amor.

—¿...? —También es imprescindible su petición. ¿Quiere usted una anécdota de mi vida? Verá... En Lugo, donde canté una romanza del tercer acto de Tosca, no fui aplaudido. ¿Por qué? No lo sé; a mí parecime que fueron injustos, y así estaba confesándolo en alta voz a mis compañeros, cuando un desconocido, desde una ventana perteneciente al curlo en que nos hallábamos, gritó: «No ha sido aplaudido, porque no se lo merec». Fue entonces tanta mi indignación, que, cogiendo una de las espadas que nos servían para representar Rigoletto, intenté perseguirle... Soy muy nervioso.

—¿...? —Tengo 29 años.

Adolfo Sirvent, en el mismo teatro

tro donde hace tres lustros voceaba su sabrosa mercancía—¡caramelitos de menta, rosa y limón!, ¡a perra chica el paquete de caramelos!—ha patentado sus ingenitas y rotundas y maravillosas cualidades vocales. La multitud, orgullosa, ofrendóle la cobardía de los aplausos vehementísimos, emocionales... Había en todos los corazones idéntico ritmo de gozo desbordado. La voz firme, dulce, potente del tenor alcoyano, parecía que pugna por acariciar el alma de la gente; de la gente subyugada por el portento del raudal continuo de mágicas notas, prendida en el voluptuoso encanto de un torrente de armonías... El recuerdo de la noche de ayer acompañará siempre en su marcha por el simbólico camino de los laureles perfumados, al artista cuya voluntad indómita y cuyo valer inconvertible, unidos a un espíritu aventurero y generoso, le impelióron a luchar por la supremacía de nuevas terrenales aspiraciones: el Ideal. Por el Ideal, que es una quimera muy vaga y muy bella, muy fértil y muy piadosa, ¡eterna e infinita!

Adolfo Sirvent, cincelador agustino de todas las gamas de todos los sonidos: un provinciano y juvenil soñador, nadie—yo, —le da el pobre tributo de su admiración frenética y de su simpatía profunda, amasadas con sacratísima emotividad.

A. GARCIA MONLLOR

Alcoy, Septiembre de 1925.

Adolfo Sirvent, en el mismo teatro

Alcoy, Septiembre de 1925.

OLYMPIA LUNES PROXIMO ESTRENO LA LLAMA DEL AMOR

Creación de Paulina Frederick EN BREVE: Sensacional estreno Los hijos de París La novela de una obrera

A los señores Arquitectos, Proprietarios y Contratistas SOCIEDAD DE OBREROS TALLISTAS DECORADORES Esta Sociedad se ofrece a terminar los trabajos emprendidos en las obras, al pie de las mismas. Casa social; Gracia 88.

PLAZA DE TOROS DE REQUENA

Gran corrida de novillos-toros para el día 20, a las cuatro de la tarde MATADORES: Sacristán Fuentes Angel C. Carratalá Niño de Valencia

con sus correspondientes cuadrillas El lunes, a la misma hora, gran charlotada, por los diestros cómicos Llapisera, Charlott's y el excéntrico don José

Esta obra es propiedad de la EDITORIAL CASTRO.—Mazarredo, 4, MADRID, donde se haña en venta.

288 LUIS DE VAL.—LOS ANGELES DEL ARROYO

—No... Pero... me figuró que entre los que han comido en el mismo peschre, siempre hay un deber... —Vaya... déjenos usted ya, señor Nemesio—dijo Marieta, señalándole la puerta con el brazo extendido hacia ella. —Yo quisiera... —¿Qué?... —Saber con qué he de contar en París durante esos seis meses. —Pues aún no lo he pensado—contestó Clara. —Supongo que esta noche lo pensarás. —¿Cuándo quieres irte? —Eso... veremos... —Veremos, no. Se te ha de entregar el billete directo hasta París, y es preciso que señales día para sacarlo y que le marches. —¿Y si yo no quisiera salir de San Petersburgo? —También eres muy dueño. Pero entonces... —¿Qué?... —Tú sabrás cómo vivir. —Con lo que tú me des. —Es que para quedarte aquí, no te dará nada. —Ha de ser... en París? —Donde quieras ir; pero no en San Petersburgo. —Es decir, que tú, lo que quieres es alejarte de mí. —Ni más, ni menos. —¿Por qué? —Por muchas causas. —La primera, porque crees que si sigo a tu lado acabarás por quererme. —¿Yo! ¡Qué animal! —Sí, tú. Ya sabemos lo que son las hembras. Hoy dicen que es, y mañana que sí. —Mira, Nemesio... Vete, ¡vete! Ya lo sabes: en todo el día de mañana has de resolver si te vas o te quedas. Si te vas, pasado mañana tendrás el billete hasta París y doscientos francos para los gastos del viaje. Si no te vas, no te presentes más en el hotel, porque daré orden de que te echen. —Ya lo pensaré mejor. —¿Qué pensaré? —El despreciable así de mí... Y si te conviene o no te conviene. —¿Pero Clara!...—exclamó Marieta, harta de oír a aquel bruto. —No hay bastante ya? Refresca usted, señor Nemesio, y vuelva mañana a darnos su contestación definitiva. Fue el tono con que Marieta pronunció estas frases tan firmes y tan despreciativo, que Nemesio no supo qué replicar.

Información municipal

DECOMISOS El teniente de alcalde delegado de Subsistencias, en la visita de inspección que diariamente realiza a los mercados, lecherías y comercios de comestibles, acompañado del veterinario municipal, ha inutilizado tres litros de leche aguada a Vicente Salcedo Quilis, tres litros a Vicente García Zurriaga y cinco litros a José March Monrabal.

También ha decomisado un peso desvivelado, dos piedras cortas, 80 pastillas de jabón y 31 piezas de pan, faltas de peso, que han sido remitidas al Asilo Municipal, Religiosas Acoratrices, Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, Asilo de San Eugenio y Hermandades de los Pobres.

MULTADOS Relación de los señores denunciados por llevar perros sueltos y sin bozal en la vía pública: Don Ramón Andani Mompó, Abadía, 2; Plácida Soriano Lázaro, Peplía, 12; Antonio Moratal Hernández, Federico Tomás, 11; Juan Pi-quer Llanes, Baja del Mar (Nazaré), 3; Manuel Alacren, Avenida del Puerto, 336; Juan Moril Febrague, Teluán, 13; Concepción García Concejó, Barcelona, 13; Vicente Picó Pla, Barcelona, 17; Isidro Campos Sauri, Padilla, 2.

AVISO Relación de las calles en que los carreteros están obligados a llevar de la brida a las caballerías: San Vicente, plaza de Mariano Benlliure, Bajada de San Francisco, Rojas Clemente, Cotanda, Llop, Sangre, Garrigues, Arzobispo Mayor, Gracia, Mar, Paz, Cruz Nueva, En Sala, Poeta Queral, Barcelona, Transis, Moratín Cajer, Boleira, Monjas, Carda, Villarrasa, Jabonería Nueva, Curbells, calle de San Gil, Madrida, Mallorquins, Escolano, Liñán, Adre Salvador, Clavé, Danzas, Lonja, Calatrava, Purlisima, Correjería. En Bou, Zurradores, Tapinería, Sombrerería, Zapatería, Niños, Mercado, San Fernando, Dereches, Nueva, Trench, Erilla, Travesía del Miguetele, Zaragoza, plaza del Miguetele, Palau, Avellanás, Molino de la Robella, plaza de la Congregación (por la mañana), Pintor Sorolla y Ribera.

RECAUDACION El Ayuntamiento recaudó ayer las siguientes cantidades: Por arbitrio de carnes: Matadero general, 3.023,29 pesetas; Matadero del Grao, 524,25; Matadero del Caballal, 207,85; Matadero de Benimámet, 194,87; Estaciones sanitarias, 670,02. Por análisis y examen de substancias, 582,27. Por circulación rodada, 500. Por arbitrios extraordinarios, pesetas 585,05. Por bebidas, 4.245. Total, 10.418.

DE ALEMANIA

(NOTAS DE VIAJE), por Lázaro Floro. De venta al precio de DOS PESETAS en la Administración de este periódico.

OLYMPIA

PROGRAMA PARA HOY Sesión 5 tarde y 9:30 noche. La crianza de Buddy Cómica en 2 partes. ¡OH, DOCTOR! Extraordinaria JOYA UNIVERSAL 2 jornadas, recopiladas en 5 partes Creación de Reginald Denny

MACISTE, EMPERADOR 2 jornadas, recopiladas en 6 partes Película de gran espectáculo, creación del famoso atleta—Batólome Pagano «Maciste»

La boda de Virginio Estupenda cómica en 2 partes

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.— Santos Tomás de Villanueva, Arzobispo de Valencia, y Sofía. (Es abstinencia sin ayuno.) El oficio y la misa son de San José Copertino, confesor, con rito doble y color blanco, conmemoración de la feria.

CUARENTA HORAS.—Principian en el convento de San José. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Nuestra Señora del Carmen.

MARIAS DEL SAGRARIO.—El turno de reparación y desagravio corresponde a San Juan y San Vicente.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Esperanza, en San Martín (privilegiada).

SANTOS DE MAÑANA.—La Aparición de la Virgen de la Saleta y San Elías.

El oficio y la misa son de San Enero y compañeros, mártires, con rito doble y color rojo, conmemoración de la feria.

CUARENTA HORAS.—Continúan en San Lorenzo, mártir. Se descubre a las seis y media y se reserva a las siete.

ADORACION NOCTURNA.— Corresponde al turno de Sanguis Christi y San Juan Bautista.

MARIAS DEL SAGRARIO.—El turno de reparación y desagravio corresponde a San Martín.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Saleta, en Santo Tomás.

CULTOS PARA HOY Miserere.—En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve, misa conventual; después será descubierta la imagen del Santísimo Cristo; Miserere solemne y visita a las santas reliquias.

Exposición y Via Crucis.—En la iglesia del Salvador, a las diez, misa solemne en honor al Santísimo Cristo, con exposición del Santísimo Sacramento, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de Pasión, con sermón y Via Crucis.

Nuestra Señora de la Saleta.—En Santo Tomás, novenario a Nuestra Señora de la Saleta. A las ocho, misa cantada y Comunión, y a las seis de la tarde, ejercicio con exposición de Su Divina Majestad y plática.

Sección radiotelefónica

PROGRAMA PARA HOY ESTACIONES ESPAÑOLAS Madrid.—R. I., 302 metros.—Emisión de 6 de la tarde a 8 de la noche. Barcelona.—E. A. J. 1, 325 metros.—Emisiones de 6 a 7 de la tarde y de 9 a 11 de la noche. Barcelona.—Radio Catalana, 460 metros.—Emisiones de 7 de la tarde a 9 de la noche y de 11 a 12 de la noche.

Sevilla.—E. A. J. 5, 350 metros.—Emisión de 9 a 11 de la noche. Cádiz.—E. A. J. 3, 350 metros.—Emisión de 7 de la tarde a 9 de la noche.

ESTACIONES EXTRANJERAS Paris.—Torre Eiffel, 2.600 metros.—Emisión a las 5:15 de la tarde. Paris.—Radiola, 1.750 metros.—Emisiones a las 11:30 de la mañana.

Londres.—2 L. O., 365 metros.—Emisiones a las 12, 3:15, 5, 6:25 y 7 de la tarde, y a las 9:15 de la noche. Roma.—V. R. I., 425 metros.—Emisiones a las 4:30 y 7:40 de la tarde y a las 9:30 de la noche.

Bruselas.—R. B., 265 metros.—Emisiones a las 7:15 de la tarde y a las 8:10 de la noche. Toulouse.—R. M., 270 metros.—Emisiones a las 11:30 de la mañana y a las 12:15 y 7:45 de la tarde y a las 8:25 de la noche.

Darenty.—5 X. X., 1.600 metros.—Emisiones a las 7 de la tarde y a las 8 de la noche. Birmingham.—5 I. T., 475 metros.—Emisiones a las 2:45, 5 y 7 de la tarde, y a las 8:30 y 9:15 de la noche.

Bournemouth.—6 B. M., 385 metros.—Emisiones a las 10:30 de la mañana, y a las 2:45, 5:30 y 7 de la tarde, y a las 8:30 y 9:15 de la noche.

Cardiff.—2 Z. Y., 375 metros.—Emisiones a las 2:45 y 7 de la tarde, y a las 9:15 de la noche.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

La sección primera tenía que conocer de una causa instruida por el delito de falsedad de unas actas de la elección de senadores celebradas en el año 1918 en el pueblo de Canals. Actuaban en esta causa los letrados don José Aparicio Albifana, don Antonio Brú y don Luis Araçil. Intervenia como acusador privado don Ernesto Ibañez Rizo.

El juzgado de Albañá protestó, por el delito de falsedad en documento público, al vecino de la misma población Manuel Martínez Peiró.

Ayer tenía que celebrarse la vista de la causa, pero se suspendió por motivos justificados. Tenían que informar don Alejandro Bataillon y don Buenaventura Guillén Engo.

También la Sala de lo Civil suspendió, por motivos justificados, los dos pleitos que tenía señalados.

LIRICO

Hoy viernes, a las 5 y 9:30. Revista FOX

A PRUEBA DE ESCANDALO

Superproducción Fox, por Shirley Mason, la deliciosa ingenua favorita del público español

Con la espada al cinto

Superproducción Fox en 7 partes. Dramática historia de amor, desarrollada en tiempos de la guerra civil norteamericana

El ciclista

Dislocante cómica en 2 partes, por LUCAS

TAURINAS

LA ALTERNATIVA DE «CHAVES» Ha quedado firmado el contrato correspondiente para que el diestro valenciano Francisco Tamarit, «Chaves», tome la alternativa en nuestro circo taurino, como era natural.

Se está ultimando la combinación de matadores y ganado, que oportunamente se anunciará, como la fecha en que ha de celebrarse este acontecimiento, esperado con gran interés por la afición valenciana y los amigos del diestro.

MANOLO MARTINEZ Anoche marchó a la Coruña, donde embarcará para Méjico, el diestro valenciano Manolo Martínez. Mucho celebraremos que el éxito acompañe a nuestro paisano.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Madres: Tendréis mucha leche tomando ROB-VIDA MIRET

No es más que una horchata del jugo de plantas lecheras que comen instintivamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar. EN EL EMBARAZO. Rob-Vida número 1, combate la albuminuria, dolores, vómitos y molestias propias del estado, desarrolla y fortifica el feto, tonifica a la madre y predispone para un parto feliz y leche abundante. EN LA LACTANCIA. Rob-Vida número 2, aumenta la cantidad de leche, la enriquece en caseína y manteca y repara a la madre el desgaste que sufre por la lactancia.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS. Autor: Doctor Miret, plaza Comercial, 9.-Barcelona

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

La vida en la región

De Sueca

EL ARBITRIO SOBRE EDIFICIOS
En la secretaría del Ayuntamiento ha quedado expuesto durante dos días el padrón del arbitrio sobre edificios que tienen tribunas, toldos, cortinas y miradores, para que el público pueda hacer las reclamaciones que estime convenientes.

LA CONTRIBUCION INDUSTRIAL
Por la Delegación de Hacienda de esta zona se ha dictado un edicto recordando que durante tres días se podrá pagar la contribución industrial con el recargo en primer grado a aquellos que no lo hicieron en el plazo voluntario.

De Alcira

EL TRATADO COMERCIAL CON ALEMANIA
Se comenta diariamente entre los cosecheros de naranja que no se haya firmado todavía el Tratado comercial con Alemania, cuya tardanza está perjudicando extraordinariamente a los naranjeros, pues los comerciantes se muestran reacios a realizar transacciones.

Otros años por esta época son muchos ya los contratos que se han hecho, y en cambio, en la presente temporada son muy pocos los celebrados. Sería muy conveniente que la Unión de Exportación Agrícola Nacional la pronta firma del mencionado Tratado, ya que beneficiaría extraordinariamente los intereses agrícolas de esta provincia.

DEL AYUNTAMIENTO

Una comisión de concejales ha visitado esta mañana el local del antiguo matadero.

Después de la visita han acordado proponer al Ayuntamiento que se habilite dicho local para depositar en él todos los muebles inservibles que el Ayuntamiento posee y que hoy los tiene en la planta baja de las Casas Consistoriales.

De esta forma, la planta baja de la Casa-Ayuntamiento podría servir para instalar en ella sus oficinas.

LA CORRIDA DEL DOMINGO

Esta tarde han sido desencajonados cinco novillos, que han de lidiarse el próximo domingo. Tres de ellos pertenecen a la ganadería de Aharrán, y los otros dos a Concha y Sierra.

Tendrá parte en dicha corrida Habana, que matará dos novillos, y otro novillero. También actuará en dicha corrida Cañero II, que rejoneará dos novillos.

También han sido desencajonados cuatro becerros, que lidiarán jóvenes de la buena sociedad de esta ciudad en la corrida a beneficio del Hospital.

Para esta corrida se ha ofrecido desinteresadamente Llapisera, y se han aceptado sus servicios.

De Játiva

SE DICE...

Alguien dijo, y con razón, que privar el juicio ajeno, matar el comentario, hacer desaparecer la crítica, era algo así como poner cortapisas al progreso de los pueblos.

Y se fundaba quien tal dijo, en que del comentario, del juicio ajeno y de la crítica serena, sale la luz, a veces, que hace dar en el quid de la resolución de problemas, que muchas veces sin aquéllos no la tendrían, afirmando el refrán de que ven más cuatro ojos que dos.

Abre la puerta del libre albedrío, por donde asoma la sociedad por las ironías del «se dice»...

Se dice esto, aquello... Cuántas veces y al infuño del «se dice» han encontrado arreglos asuntos, que sin esto quizá no se hubiera podido solucionar. Nosotros, pues, nos enorgullosamos a esa ventana, detrás de la Sociedad Setabense. Se dicen muchas cosas, que nosotros discretamente las daremos a conocer públicamente...

Se dice que el camión autocuba de riego saldrá con más frecuencia a regar las calles y plazas y nuestra Alameda, matando el polvo, y como quiera que no hay servicio de riego, por no estar tampoco canalizado el abastecimiento de aguas, esta medida será muy bien recibida por el público, ya que con el riego se matará el polvo, y con él los bacilos callejeros de muchas enfermedades.

Se dice también que el mingitorio que provisionalmente, y con motivo de la Feria, se colocó junto a la fuente del León, va a desaparecer o ser adecentado. Encontramos tal medida acertadísima, pues en el estado en que hoy se encuentra dicho mingitorio no es adecuado para la importancia de Játiva, y menos teniendo en cuenta que está frente al Hotel Españolito, emporio de elegancias.

Se dice, sí, se dicen muchas cosas, que iremos dando a conocer.

DE ONTENIENTE

Hoy han empezado las clases en las escuelas de niños de ambos sexos, viéndose concurridísimas todas ellas.

Desde el lunes próximo pasado se pueden obtener las cédulas personales en el negociado correspondiente de la secretaría de este Ayuntamiento y por plazo de quince días.

—Han marchado en peregrinación a Roma muchos vecinos de esta localidad, presididos por el señor arcipreste, don Rafael Juan, y acompañados por los señores don José María Reig y don Jaime Alcaraz.

De Gandía

MERCADO
Sin variación.

PUERTO
Buques entrados: Vapor «Winama», de Sená. Laúd «Joven Amia», de Benavent.

Salidos: Vapor «Winama».

PROXIMA CORRIDA DE TOROS

Para la corrida de toros que se celebrará en esta Plaza el día 18 de Octubre próximo, han sido contratados los diestros Facultades, Gilanillo y Fortuna, lidiándose toros de Félix Gómez, del Colmenar Viejo. Esta combinación ha producido disgusto entre los aficionados de aquí, ya que éstos esperaban poder admirar a Lirio y Niño de la Palma. Pero sin duda, estos diestros han tenido pretensiones tan elevadas, que la empresa no ha podido aceptarlas, y los aficionados tendrán que resignarse a esperar un año más para poder admirarlos en Feria.

De Requena

EN VILLA ADELA SE HA CELEBRADO UNA DELICIOSA VERBENA

La colonia veraniega de San Antonio, sigue organizando amenas y divertidas fiestas, que distraen a los señores graves y alborozan a la juventud.

Nuestra vecina y simpática aldea siempre ha dado muestras de animación extraordinaria, contribuyendo a ello, a más de sus parajes deliciosos, las distinguidas y numerosas familias que pueblan el lindo pueblecillo en los meses estivales.

Días pasados, con motivo de conmemorar la fecha onomástica de la noble dama doña Adela Manglano, de su hija Adela y de doña María Vidal, tuvo lugar en Villa Adela, hermosa finca enclavada en las inmediaciones de San Antonio, una deliciosa fiesta, en la que el elemento joven pasó unas horas de agradable y feliz esparcimiento.

En el jardín que circunda la casa se organizó una clásica verbena, con farolillos a la veneciana, y era de admirar la belleza de las muchachitas, ataviadas con ricos mantos de Manila, cuyos bordados, simulando flores y pájaros, resaltaban al resplandor de las luces de bengala diseminadas entre el ramaje del arbolado de las avenidas.

El espectáculo resultó encantador, y concurrieron los matrimonios de don Vicente Iranzo, don Faustino Pérez Manglano, don Emilio Marín, don Luis de Córdova, señores Pérez Manglano (don Faustino), don Faustino y don José Luis, y don Emilio Rama; señoras de García Ortiz, Climent, Sirvent, viuda de Gómez (don R.); y viuda de Gómez (don B.); señoras Lolita Farinós, Maruja y Lola García Ortiz.

De Sagunto

NUEVO ALCALDE
Ha causado excelente efecto en toda la baronía el nombramiento de alcalde de la villa de Torres Torres de don Pascual Bolinches Meliá, una de las personalidades de más prestigio y arraigo de toda la baronía de Torres Torres.

También en Sagunto ha causado buen efecto dicho nombramiento, pues de su honradez acrisolada y recto proceder se espera no se repitan ciertas anomalías y riesgos abusivos, que tanto perjudican a los pueblos regantes de abajo, pero de una manera particular Sagunto.

El señor Bolinches Meliá, desde el advenimiento del Directorio, está adherido a la Unión Patriótica, y es un entusiasta de su política.

NUEVO HORARIO

Ha comenzado a regir el nuevo horario en el matadero para sacrificar el ganado vacuno; dicha medida es un acierto de la autoridad, que muy bien asesorada por los facultativos, ha implantado dicha reforma, con la que se obtienen unas horas de oro para la carne, beneficiando mucho sus condiciones sanitarias, y evitando el que se ponga a la venta la carne terminada de sacrificar.

En breve daremos cuenta a nuestros lectores de ciertas reformas importantes que está estudiando el presidente del Matadero y dignísimo primer teniente alcalde de este Ayuntamiento, y que serán ejecutadas inmediatamente sea posible, con las que ganará mucho la higiene de nuestro matadero.

De Burriana

TEATRO OBERON
Parece ser que se han terminado satisfactoriamente las gestiones para que actúe aquí la compañía Alcoriza.

ALZA EN EL PAPEL PARA ENVOLVER NARANJA
La enorme alza experimentada en el papel de envolver naranja ha obligado a las Sociedades fruteras a tomar medidas encaminadas a la importación del extranjero de esta clase de papel, ya que el de fabricación nacional ha experimentado un aumento en su precio de mucha consideración, constituyendo un serio quebranto para los intereses de los confectorios.

De Castellón

EL CONFLICTO DE AGUAS, RESUELTO
Esta mañana se ha reunido la comisión permanente del Ayuntamiento.

LA LUZ ELECTRICA

Con el fin de corregir el abusivo proceder de la Compañía que nos surte de alumbrado público, se ha dispuesto imponerle la multa de cincuenta pesetas por cada noche que falte la luz, y que si en el plazo de 48 horas dicha Compañía no coloca las perillas que faltan, muchas de ellas más de un mes, saldrá una brigada municipal y las pondrá por su cuenta, más la multa correspondiente por desobediencia.

De esperar era se diera esa nota de energía, que corte tales abusos que tanto perjudican al público.

UN RUEGO AL ALCALDE

El más hermoso paseo que tiene Sagunto para recreo de los ciudadanos por la noche, lo mismo que la plaza de la Constitución, está convertido los martes por la noche, y la plaza todas las noches, a las horas de paseo, en un aduar lleno de montones de sacos y sirviendo de campamento a los vendedores.

Por el buen nombre de Sagunto, pedimos se eviten estas anomalías y no se permita ocupar puestos hasta las doce de la noche.

Con esto se evitarían una serie de incidentes muy desagradables que ocurren diariamente en el punto más bello de la ciudad, y nadie saldría perjudicado.

Con una prohibición absoluta quedaría esto evitado, y los saguntinos muy contentos.

LA SEQUIA

Continúa la pertinaz sequía agravando el pavoroso problema de las aguas.

El aspecto del término es desolador, y la cantidad de agua que este landeo nos llega es escasísima para remediar tanta necesidad. Ningún landeo ha llegado tan poco como éste.

El alcalde dió cuenta a sus compañeros del estado actual del conflicto de aguas, aprobándose la resolución dada en principio, así como que se eleve al pleno el proyecto de incautación del servicio de la Empresa Fomento Agrícola, que es la Sociedad abastecedora de aguas de la ciudad.

De momento la solución consiste en aprovechar el agua de los pozos.

UN CARRO AL FONDO DEL BARRANCO
Dicen de Cabanes que en la carretera próxima al pueblo, al ruido del motor de un auto se espantó la caballería de un carro, que quedó cruzado en el camino, cayendo al fondo del barranco, sin que ocurriese ser desgracias personales, aun cuando sobre el carro iba su propietario Eleuterio Paset.

Tampoco se produjo lesión alguna a la caballería.

YA SABEMOS LO QUE PASA EN VILLAFAMES

Esta mañana el gobernador civil señor Barco, acompañado del ingeniero jefe de Obras públicas, don Luis Oliveros, ha marchado a Valladiba y Villafamés, con objeto de delimitar los términos de ambos pueblos.

HERIDOS LEVES
De Morella comunican que en lugar próximo al sitio denominado Forcell, sufrió una avería una de las ruedas traseras del automóvil correo que se dirigía a Zorita.

El coche iba atestado de viajeros, y aunque no voló, resultaron la mayoría de los viajeros con lesiones y heridas leves.

CONCEJALES MULTADOS

El gobernador civil, haciéndose eco del malestar que reina en Vinaro, ha impuesto una multa de 50 pesetas a cada uno de los concejales que asistieron a la sesión en que se acordó la incompatibilidad de los señores don Bautista Murall, don Agustín Malló y don José Cano, así como la reintegración de los mismos a sus puestos.

En el oficio dirigido a los concejales castigados, se les hace saber que la multa la deberán hacer efectiva en el plazo de diez días y en papel del Estado.

Además, el gobernador ha pedido certificación del acta de la sesión en que se tomó aquel acuerdo.

EL OBISPO DE TORTOSA

El Obispo de Tortosa, doctor Billaud, marchará mañana a San Mateo, con objeto de asistir a las fiestas que se celebran en aquella población.

DE DENIA

EL MERCADO DE PASA
En Pedreguer y Gata se han hecho operaciones de pasa a 35 pesetas la clase corriente y 45 y 50 pesetas las clases finas y superiores.

En Denia, los compradores andan retraídos para efectuar sus compras, ofreciendo 33 pesetas para las clases corrientes y 45 y 48 pesetas para las superiores. Pero este retraimiento toca a su término, pues forzados por el cumplimiento de los contratos para servir en la segunda quincena de Septiembre, se verán obligados a efectuar compras pagando mejores precios.

DE BURRIANA

DETENIDO
Por funcionarios de la Policía gubernativa ha sido detenido Manuel Seguí, de 18 años, el cual, con Santiago Brotons, agredieron hace unos días a Lázaro Martínez.

MULTA
El delegado gubernativo ha impuesto una multa de 75 pesetas a Francisco Piño, por desobedecer a la autoridad.

EN EL AYUNTAMIENTO
El Ayuntamiento interesa al presidente de la Asociación de San Jorge saber si las comparsas de moros y cristianos administran por sí las bebidas que consumen.

DE DENIA

DE ALCANTE
LOS GASTOS DE LOS FESTEJOS
En la relación de los gastos habidos en las fiestas de verano, que publica en un folleto la Alcaldía, aparecen invertidas en impresos 10.000 pesetas, que han sido distribuidas entre las diversas imprentas de la población.

EL DIRECTOR DE «DIARIO DE ALCANTE», A MARRUECOS
Ha marchado a Tánger y Larache el director de *Diario de Alicante*, don Emilio Costa.

El mercado de almendra está sostenido, cotizándose los mismos precios.

DE VIAJE
Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo don Manuel Llopis Sapiña, presidente de la Casa de Misericordia de Valencia.

MOVIMIENTO DEL PUERTO
Buques entrados: Vapor «Vandales», para cargar cebolla y almendra. Vapor «Carlo», para cargar pasa, para Londres.

De Alcoy

EN LA CASA DE SOCORRO
En la casa de Socorro ha sido asistido José Pérez, de 18 años, el cual presentaba una herida en el costado izquierdo, producida con unas tijeras, involuntariamente, por un niño.

POR BLASFEMAR
Por blasfemar en la vía pública, pasará quince días en la cárcel del partido José Llopis, de 33 años.

MULTA SATISFECHA
El delegado gubernativo ha hecho saber al alcalde de Benignán que el vecino de dicho pueblo Miguel Seguí ha satisfecho la multa de 75 pesetas que le impuso por infringir el Reglamento de circulación de automóviles.

POR BLASFEMAR

Por blasfemar en la vía pública, pasará quince días en la cárcel del partido José Llopis, de 33 años.

MULTA SATISFECHA

El delegado gubernativo ha hecho saber al alcalde de Benignán que el vecino de dicho pueblo Miguel Seguí ha satisfecho la multa de 75 pesetas que le impuso por infringir el Reglamento de circulación de automóviles.

INCENDIO

En Villena se declaró un incendio en la casa número 20 de la calle de Prim. El fuego se propagó a la casa número 24 de la misma calle. Los vecinos acudieron, logrando sofocar el fuego, después de realizar extraordinarios esfuerzos. Las casas eran propiedad de José García Estevan y de un hijo suyo. Las pérdidas se calculan en unas mil pesetas.

DETENIDO

Por funcionarios de la Policía gubernativa ha sido detenido Manuel Seguí, de 18 años, el cual, con Santiago Brotons, agredieron hace unos días a Lázaro Martínez.

MULTA

El delegado gubernativo ha impuesto una multa de 75 pesetas a Francisco Piño, por desobedecer a la autoridad.

EN EL AYUNTAMIENTO

El Ayuntamiento interesa al presidente de la Asociación de San Jorge saber si las comparsas de moros y cristianos administran por sí las bebidas que consumen.

DE DENIA

DE ALCANTE
LOS GASTOS DE LOS FESTEJOS
En la relación de los gastos habidos en las fiestas de verano, que publica en un folleto la Alcaldía, aparecen invertidas en impresos 10.000 pesetas, que han sido distribuidas entre las diversas imprentas de la población.

EL DIRECTOR DE «DIARIO DE ALCANTE», A MARRUECOS
Ha marchado a Tánger y Larache el director de *Diario de Alicante*, don Emilio Costa.

COMPANIA VALENCIANA DE TAXIS, S. A.

CONDE DE ALTEA, P H

H O Y, inauguración del servicio de automóviles de alquiler con taxímetro a la tarifa económica de **SETENTA CENTIMOS** por kilómetro de recorrido, hasta cuatro pasajeros y una maleta o bulto de mano

La tarifa contará en la forma siguiente:
 BAJADA DE BANDERA (valedera para 500 metros de recorrido) 0'60 pesetas
 POR KILOMETRO, a contar desde los primeros 500 metros y en fracciones de 20 céntimos por cada 333'33 metros. 0'60 pesetas
 POR HORA PARADA, en fracciones de 20 céntimos. 3 pesetas
 VIAJE DE RETORNO, si se deja el automóvil fuera del perímetro del Camino de Tránsitos (excepto Grao-Cabañal y Cementerio). 2 pesetas

DISTINTIVO DE LA TARIFA: FRANJA BLANCA
 Se advierte al público, que el precio del viaje, se marcará en el taxímetro no DEBIENDO ADMITIR PRECIOS CONVENCIONALES

En circulación: **15 AUTOMOVILES-TAXIS**, marca Citroën, de 10 H. P., tipo Landalet, con cuatro asientos interiores

PUNTOS DE PARADA

Plaza del Príncipe Alfonso (esquina Paz)	Avenida del Puerto (frente al café del Puerto)	Calle de Lauria (esquina plaza Emilio Castelar)
Plaza de la Glorieta (frente a la Audiencia)	Calle de las Comedias	Calle de Alfredo Calderón (esquina P. E. Castelar)
Plaza de la Reina	Calle de Canalejas	Calle de Pérez Pujol (esquina Barcas)

Desearo ofrecer el más perfecto servicio, se ruega a los señores pasajeros se sirvan informar a la Dirección de cualquier deficiencia que observen, tanto en lo referente al personal como a la limpieza de los coches

Soliciten siempre nuestro servicio: es el más ECONOMICO, PRACTICO y COMODO

